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1 

(EBSERH/Instituto AOCP/2017) Assinale a 

alternativa correta. 

a) No excerto “Perdidos nessa irrelevância 

emocional, ruímos por dentro, minando nossa 

autoestima e nossa capacidade de ser feliz.”, a 

expressão grifada apresenta regência correta, 

pois o substantivo “capacidade” exige, nesse 

contexto, a preposição “de”.  

b) Em “O silêncio também pode corresponder à 

reflexão, a um turbilhão de pensamentos 

pulsando dentro de nós.”, a palavra destacada, 

nesse contexto, deveria estar com acento 

indicativo de crase, devido à regência do verbo 

“corresponder”.  

c) Em “Perdidos nessa irrelevância emocional, 

ruímos por dentro, minando nossa autoestima e 

nossa capacidade de ser feliz.”, a expressão 

grifada apresenta regência incorreta, pois o 

substantivo “capacidade” não exige, nesse 

contexto, preposição.  

d) No trecho “Assim, mesmo que estejamos 

discordando de algo, silenciamos [...]”, a 

regência do verbo em destaque está incorreta, 

pois “discordar”, nesse contexto, é transitivo 

direto. 

e) Em “Assim, mesmo que estejamos 

discordando de algo, silenciamos [...]”, a 

regência do verbo em destaque está incorreta, 

pois “discordar”, nesse contexto, é intransitivo. 

 

 

 

2 

(EBSERH/Instituto AOCP/2016) Assinale a 

alternativa correta quanto à regência (verbal ou 

nominal) e ao uso da crase ou falta dela no item 

em destaque nos textos a seguir. 

a) “Antes de pedir qualquer perdão à Deus veja 

se, realmente, você mesmo já se perdoou !” 

b) Brasileiros conectados preferem a Internet à 

televisão. Um relatório da Forrester diz que a 

adoção da internet no Brasil e no México 

alcançará 57% e 48%, respectivamente, em 2016, 

subindo dos atuais patamares de 47% e 38% 

atualmente (...)  

c) (...) Logo, a lei eterna, que é a lei de Deus, não 

estão sujeitos todos os homens. (...) 

d) Punição a pais por faltas à reuniões escolares 

pode ser agravada. Senadores da Comissão de 

Educação, Cultura e Esporte (CE) divergiram, 

nesta terça-feira (18), sobre flexibilizar ou não as 

punições estabelecidas em projeto de lei. (...) 

 e)  

 

3 

(EBSERH/VUNESP/2020) Assinale a alternativa 

em que o enunciado atende à norma-padrão de 

concordância verbal e de regência nominal. 
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a) O meio ambiente e a população local vive sem 

garantia de sua integridade, devido o descaso 

com as medidas necessárias à destinação do lixo. 

b) 3000 municípios do País recebem, em lixões ou 

aterros, 40% do lixo coletado, não estando aptos 

a garantir a destinação adequada a ele. 

c) O Panorama dos Resíduos Sólidos 2018/2019 

mostrou que existiu avanços na coleta, sendo 

59,5 dos resíduos destinados nos aterros 

sanitários. 

d) Os lixões, de acordo com a Política Nacional de 

Resíduos Sólidos, de 2010, deveria deixar de 

existir no Brasil até agosto de 2014. 

e) Em 2018, gerou-se, no Brasil, 79 milhões de 

toneladas de resíduos, mas o país ainda não é 

capaz em fazer a destinação correta de tudo que 

coleta. 

 

4 

(EBSERH/VUNESP/2020) Assinale a alternativa 

que atende à norma-padrão de regência e de 

emprego de pronome relativo. 

a) Vigora em São Paulo uma norma na qual se 

determina o máximo de 60-65 decibéis de ruído 

no período diurno e 50-55 no noturno. 

b) Vigora em São Paulo uma norma à qual se 

impõe o máximo de 60-65 decibéis de ruído no 

período diurno e 50-55 no noturno. 

c) Vigora em São Paulo uma norma que se 

estabelece o máximo de 60-65 decibéis de ruído 

no período diurno e 50-55 no noturno. 

d) Vigora em São Paulo uma norma aonde se 

prescreve o máximo de 60-65 decibéis de ruído 

no período diurno e 50-55 no noturno. 

e) Vigora em São Paulo uma norma em cuja se 

firma o máximo de 60-65 decibéis de ruído no 

período diurno e 50-55 no noturno. 

 

5 

(EBSERH/VUNESP/2020) Considere as reescritas 

do texto: 

•  Numa cidade de 12 milhões de habitantes, os 

cidadãos estão suscetíveis _________ barulhos 

em excesso. 

•  Poucos sabem _________ vigora em território 

paulistano uma norma que estipula… 

•  Não se discute _______ a gastronomia e a vida 

noturna de São Paulo… 

Em conformidade com a norma-padrão, as 

lacunas devem ser preenchidas, 

respectivamente, com: 

a) em … que … de que. 

b) a … que … que. 

c) de … de que … de que. 

d) para … de que … que. 

e) com … que … que. 

 

6 

(EBSERH/IDECAN/2014) Acerca da regência 

nominal, que estuda as relações de dependência 

estabelecidas entre os nomes e seus 

complementos, assinale a afirmativa correta. 

a) Tomar iogurte é benéfico para a saúde. 

b) Os estudantes ficam aflitos para tirar o 

diploma. 

c) João, em breve, estará apto à exercer a 

medicina. 

d) Maria sempre está atenta em tudo o que se 

passa. 

e) Depois que tomou a vacina, ele está imune 

para tudo. 

 

7 

(EBSERH/VUNESP/2020) Os interessados 

_________ conhecer a Ilha Fiscal devem se dirigir 

ao centro histórico da cidade, onde está o Espaço 

Cultural da Marinha, _______ qual partem as 

embarcações que conduzem os turistas à Ilha 

para uma visita monitorada, _________ duração 

é de, aproximadamente, duas horas. 

Para que o texto esteja redigido em 

conformidade com a norma-padrão, as lacunas 

devem ser preenchidas, respectivamente, por: 

a) a … no … com a qual a. 

b) a … ao … cuja. 

c) com … do … onde. 

d) em … do … cuja. 

e) em … no … com a qual a. 
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8 

(EBSERH/VUNESP/2020) Assinale a alternativa 

que completa, correta e respectivamente, as 

lacunas nos trechos a seguir. 

“Nas fantasias subconscientes ______ tornam a 

concepção tão sedutora...” 

“... um eufemismo para confortar os futuros pais 

antes que se metam em uma situação ____ não 

podem escapar.” 

 

a) às quais, de que. 

b) que, em que. 

c) as quais, que. 

d) que, de que. 

e) às quais, da qual. 

 

9 

(EBSERH/Instituto AOCP/2017) Assinale a 

alternativa em que a crase se justifica pela 

regência nominal. 

a) “Pode ir do embasbacamento à 

inconsciência.”. 

b) “Da empatia seletiva à misantropia.”. 

c) “[...] na cultura do estupor às vítimas resta 

apenas trocar a fonte.”. 

d) “[...] ou pelo menos promover, a integridade 

de todos e o respeito ao sujeito e às 

individualidades.”. 

e) “Da surpresa à alienação.”. 

 

10 

(EBSERH/Instituto AOCP/2017) Considerando as 

regras de regência, assinale a alternativa correta. 

a) Em “Uma xícara de chá verde sem açúcar para 

prevenir a diabetes.”, há uma inadequação, pois 

faltou o acento indicativo de crase em “à 

diabetes”. 

b) No excerto “[...] mas que aos bilhões, ajudam 

a digestão [...]”, há uma inadequação, pois faltou 

o acento indicativo de crase em “à digestão”. 

c) Em “[...] e enquanto tiver dentes, passar fio 

dental [...]”, há uma inadequação, pois faltou a 

preposição exigida pela regência do verbo 

passar. 

d) No trecho “As estatísticas comprovam que 

assistimos três horas de TV por dia”, há uma 

inadequação, pois o verbo assistir, nesse caso, 

exige a preposição “a”. 

e) Em “[...] dê meia volta e comece a voltar, ou a 

meia hora vira uma”, há uma inadequação, pois 

faltou o acento indicativo de crase em “à meia 

hora”. 

11 

(EBSERH/IBFC/2016) Atentando-se às regras de 

regência verbal e preocupando-se em manter o 

sentido original, a reescritura da frase “Prefiro 

não ter o talento do mestre, mas continuar vivo.” 

estaria correta apenas em: 

a) Prefiro não ter o talento do mestre do que 

continuar vivo. 

b) Prefiro não ter o talento do mestre a continuar 

vivo. 

c) Prefiro continuar vivo a ter o talento do 

mestre. 

d) Prefiro continuar vivo do que ter o talento do 

mestre. 

e) Prefiro ter o talento do mestre do que 

continuar vivo. 

 

12 

(UNESP/VUNESP/2022) Considere a frase 

A capacidade de se orientar no ambiente 

_____________________ vive é 

____________________ ser humano desde o 

nascimento. 

Em conformidade com a norma-padrão de 

regência, as lacunas dessa frase devem ser 

preenchidas, respectivamente, por: 

a) do qual ... indissociável do. 

b) no qual ... intrínseca ao. 

c) ao qual ... peculiar ao. 

d) pelo que ... inerente com o. 

e) com que ... atinente com o. 

 

13 

(Hortoprev - SP/VUNESP/2022) Assinale a 

alternativa em que o emprego de pronomes, o 

emprego de conjunção e a regência verbal estão 

em conformidade com a norma-padrão. 
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a) Vera Eunice queria umas panelinhas há muito 

tempo, e eu ia comprá-las, todavia estava em 

condições. 

b) Vera Eunice ansiava por umas panelinhas há 

muito tempo, e eu ia comprá-las, já que estava 

em condições. 

c) Vera Eunice desejava a umas panelinhas há 

muito tempo, e eu ia comprar elas, porque 

estava em condições. 

d) Vera Eunice aspirava por umas panelinhas há 

muito tempo, e eu ia comprá-las, conforme 

estava em condições. 

e) Vera Eunice almejava a umas panelinhas há 

muito tempo, e eu ia comprar elas, portanto 

estava em condições.  

 

14 

(Prodesan - SP/VUNESP/2022) Assinale a 

alternativa em que os enunciados atendem à 

norma-padrão de regência. 

a) Comuniquei à família do resultado do teste. / 

Por autoproteção, talvez, não lembro dos 

detalhes. / Com os amigos em casa, tive a 

percepção que estava seguro – enlouqueci. 

Cheguei ao pronto-socorro com a suspeita de um 

tumor no cérebro. 

b) Comuniquei a família do resultado do teste. / 

Por autoproteção, talvez, não me lembro dos 

detalhes. / Com os amigos em casa, tive a 

percepção que estava seguro – enlouqueci. 

Cheguei no pronto-socorro com a suspeita de um 

tumor no cérebro. 

c) Comuniquei a família o resultado do teste. / 

Por autoproteção, talvez, não me lembra os 

detalhes. / Com os amigos em casa, tive a 

percepção de que estava seguro – enlouqueci. 

Cheguei no pronto-socorro com a suspeita de um 

tumor no cérebro. 

d) Comuniquei à família o resultado do teste. / 

Por autoproteção, talvez, não lembro os 

destalhes. / Com os amigos em casa, tive a 

percepção de que estava seguro – enlouqueci. 

Cheguei ao pronto-socorro com a suspeita de um 

tumor no cérebro. 

e) Comuniquei à família o resultado do teste. / 

Por autoproteção, talvez, não me lembro os 

detalhes. / Com os amigos em casa, tive a 

percepção que estava seguro – enlouqueci. 

Cheguei no pronto-socorro com a suspeita de um 

tumor no cérebro. 

 

15 

(Prefeitura de Francisco Morato - 

SP/VUNESP/2022) Considere os trechos do texto. 

 … a educação brasileira convive com problemas 

históricos que se agravaram com a suspensão 

das aulas presenciais em 2020 e 2021. (2º 

parágrafo) Fariam bem os gestores das redes de 

ensino, assim como os candidatos, se 

prestassem atenção ao que estão dizendo os 

profissionais da educação. (4º parágrafo) 

Em conformidade com a norma-padrão da 

regência verbal e nominal, os trechos destacados 

podem ser substituídos, respectivamente, por: 

a) está atrelada a; reconhecessem a legitimidade 

do. 

b) está atrelada com; tivessem apreço com. 

c) é indissociável por; dessem valor pelo. 

d) coexiste aos; dessem valor do. 

e) coexiste pelos; reconhecessem a legitimidade 

à. 

 

16 

(TCE - GO/FCC/2022) Um tal tipo de governo é o 

que convém a homens esclarecidos, conscientes 

de seus direitos e deveres e obedientes às leis. 

A frase acima seguirá gramaticalmente correta 

caso se substituam os elementos sublinhados, na 

ordem dada, por 

a) prevenidos quanto a – acatadores das. 

b) cônscios à – submissos por. 

c) inteirados com – intransigentes nas. 

d) sabedores por – servidores pelas. 

e) cientes aos – resignados por. 

 

17 

(TRT - 19ª Região (AL)/VUNESP/2022) É 

inteiramente regular o emprego do elemento 

sublinhado na frase:  

a) Ele se mostra plenamente confiante às ideias 

que propaga com tanta convicção. 
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b) É grande a convicção de cuja ele se vale ao 

propagar suas ideias. 

c) As ideias nas quais ele se dedica a divulgar 

traduzem um certo fanatismo. 

d) A convicção com a qual suas ideias são 

defendidas espanta seus rivais. 

e) As ideias de que ele faz questão de propagar 

dificilmente são bem aceitas.  
 

18 

(Prefeitura de Piracicaba - SP/VUNESP/2022) 

Assinale a alternativa em que a frase está 

redigida em conformidade com a norma-padrão 

de concordância e regência. 

a) Boa parte dos japoneses almeja a uma 

estabilidade financeira, que pode nunca 

acontecer. 

b) Quando nos casamos, perdemos muitas das 

regalias a que estávamos acostumados. 

c) No futuro, pode ser garantido aos japoneses 

benefícios caso decidam em se casar.  

d) A garantia de acesso do emprego não é 

observado em todas as faixas etárias e sociais. 

e) É notório a necessidade de intervenção do 

Estado para a taxa de matrimônios voltar crescer. 

 

19 

(Prefeitura de Jundiaí - SP/VUNESP/2022) 

Assinale a alternativa em que a nova redação 

dada ao trecho destacado está de acordo com a 

norma-padrão de regência. 

a) Ele estava insatisfeito com a vida social e 

urbana. Ele se indispunha contra a vida social e 

urbana. 

b) Enfrentar os fatos essenciais da vida. Encarar 

aos fatos essenciais da vida. 

c) Nada tem o direito de compelir um homem 

simples e corajoso a uma tristeza vulgar. Nada 

tem o direito de obrigar a um homem simples e 

corajoso a uma tristeza vulgar. 

d) Era um lugar ideal para que pudesse imergir 

na natureza e cultivar seus ideais. Era um lugar 

ideal para que pudesse adentrar-se à natureza. 

e) Que tipo de espaço é esse que separa o 

homem de seus semelhantes e o torna solitário? 

Que tipo de espaço é esse que isola ao homem 

de seus semelhantes? 

20 

(EBSERH/IBFC/2022) No terceiro parágrafo, há 

algumas ocorrências do sinal indicativo de crase. 

De acordo com a Gramática Tradicional, o “a” é 

sempre acentuado nas locuções de natureza 

adverbial formadas com palavra feminina, 

motivo pelo qual a construção “à tarde” recebe o 

acento grave. Assinale a alternativa em que esse 

acento é empregado por essa mesma razão.  

a) Todos passearam à vontade por toda a região.  

b) Entregou o material à recepcionista da 

empresa. 

c) Gosta de usar calça larga e chapéu à Napoleão. 

d) Normalmente, prestam obediência às leis. 

e) Você fez jus à nota da sua última avaliação.  

 

21 

(EBSERH/VUNESP/2020) O uso do acento 

indicativo da crase atende à norma-padrão no 

enunciado: 

a) Em 2018, a coleta de lixo no país chegou à 

1,66%, segundo dados da Abrelpe. 

b) O Brasil chegou à ter uma pequena melhora 

em coleta em relação ao ano anterior. 

c) Em relação à existência dos lixões, eles 

deveriam ter acabado até agosto de 2014 no 

país. 

d) De ponta à ponta do Brasil, viu-se um aumento 

na coleta de lixo, em 2018 

e) Em países na mesma faixa de renda do Brasil, 

é dada a destinação correta à todo lixo 

produzido. 

 

22 

(EBSERH/VUNESP/2020) Considere-se o bairro 

de Santa Cecília, primeiro no ranking das queixas. 

Só em 2019 acumularam-se 595 reclamações. As 

próximas vítimas do descaso ensurdecedor são 

os moradores de Pinheiros, que fizeram 511 

denúncias neste ano. 

 A gastronomia e a vida noturna de São Paulo 

constituem um patrimônio cultural da 

metrópole, não se discute. Há que fiscalizar e 

punir com mais rigor, no entanto, quem as utiliza 

como álibi para perturbar o sono alheio. 



 
 

www.romulopassos.com.br 

 MENTORIA EBSERH | LÍNGUA PORTUGUESA 

6 

(Editorial. Folha de S.Paulo, 27.11.2019. 

Adaptado) 

Em conformidade com os sentidos do texto e 

com a norma-padrão, o último parágrafo pode 

ser finalizado com a frase: 

a) À prefeitura cabe infligir dor do bolso naqueles 

que gostam de arruaça. 

b) A prefeitura cabe infligir à dor no bolso 

daqueles que gosta de arruaça. 

c) A prefeitura cabe infligir a dor no bolso aqueles 

que gostam de arruaça. 

d) À prefeitura cabe infligir dor ao bolso de quem 

gosta de arruaça. 

 

23 

(EBSERH/IBFC/2020) Considerando a utilização 

correta do acento grave, indicador de crase, 

assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas do texto abaixo. 

_____ luz de novas tecnologias espera-se que o 

combate_____ células cancerígenas seja mais 

bem sucedido, gerando menos transtornos 

_____ quem enfrenta essa terrível doença. 

a) À/ às/ à.                   d) A/ a/ a.  

b) A/ à/ a.                     e) A/ à/ à. 

c) À/ às/ a.  

 

24 

(EBSERH/VUNESP/2020) O sinal indicativo de 

crase está corretamente empregado na 

alternativa: 

a) A Ilha Fiscal era um posto alfandegário no Rio 

de Janeiro, à época capital do Brasil. 

b) Em meio à valsas e polcas, todos os convidados 

se divertiam pelos salões ricamente decorados. 

c) A autoria do projeto, que tem influências 

europeias, é atribuída à Adolpho Del Vecchio. 

d) A festa, dedicada à receber cinco mil pessoas, 

foi um marco de extravagância. 

e) Devido à uma necessidade de controle das 

mercadorias, a Ilha dos Ratos transformou-se em 

Ilha Fiscal. 

 

 

 

 

25 

(EBSERH/VUNESP/2020)  Assinale a alternativa 

que preenche correta e respectivamente as 

lacunas do trecho a seguir, considerando as 

regras de emprego da crase. 

É importante criar políticas que atendam ____ 

necessidade da população de acesso ___ formas 

de vida favoráveis ____ saúde mental. 

a) à … a … a.       d) à … à … à. 

b) a … à … a.       e) a … à … à. 

c) à … a … à. 

 

26 

(EBSERH/VUNESP/2020) Assinale a alternativa 

que completa, correta e respectivamente, as 

lacunas nos trechos a seguir. 

“Nas fantasias subconscientes ______ tornam a 

concepção tão sedutora...” 

“... um eufemismo para confortar os futuros pais 

antes que se metam em uma situação ____ não 

podem escapar.” 

a) às quais, de que. 

b) que, em que. 

c) as quais, que. 

d) que, de que. 

e) às quais, da qual. 

 

27 

(EBSERH/IBFC/2020) Assinale a alternativa em 

que o acento grave, indicador de crase, foi usado 

corretamente. 

a) Às informações fornecidas pelo Ministério da 

Saúde embasam as conclusões do texto. 

b) O texto é embasado segundo às informações 

fornecidas pelo Ministério da Saúde. 

c) O Ministério da Saúde embasou às 

informações fornecidas pelo texto. 

d) Em relação às informações do texto, elas 

foram embasadas pelo Ministério da Saúde. 

e) Às conclusões do texto foram embasadas de 

acordo com as informações fornecidas pelo 

Ministério da Saúde. 
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28 

(Prefeitura de Jaguariúna - SP/VUNESP/2023) No 

Brasil, o índice de desempregados de longo prazo 

chegou ______ 3,2% em 2019. Esse é um dado 

______ que se refere _____ nota técnica da 

Secretaria de Política Econômica do Ministério da 

Economia. Há que se considerar que o país 

precisa dar assistência _____ pessoas nessa 

situação, evitando ____ perda de capital 

humano. 

Em conformidade com a norma-padrão, as 

lacunas do enunciado devem ser preenchidas, 

respectivamente, com: 

a) a … a … a … às … a. 

b) à … à … a … a … à. 

c) a … a … à … as … a. 

d) à … a … a … a … à. 

e) a … à … a … às … a.  
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